

INTERPELARE

Adresată: Doamnei GrațIELA Leocadia Gavrilescu

Hr. 2162 A/05.05.2015

Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor

De către: Domnul Deputat Laurențiu Nistor, Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat, Colegiul Numărul 1, Circumscripția electorală nr. 22, Hunedoara

Subiectul interpelării: Stadiul lucrărilor la Barajul de acumulare de la Mihăileni, Județul Hunedoara

Obiectul interpelării:

Stimată Doamnă Ministru,

Barajul de acumulare de la Mihăileni este o amenajare hidroenergetică de pe valea Crișului Alb. Decizia construirii acestui baraj a fost luată în 1984, când s-a hotărât și exproprierea a 64 de familii ale căror gospodării urmau să fie acoperite de ape. Lucrările efective au început în anul 1987 și s-au derulat în ritm alert până în 1990. După Revoluție, datorită lipsei banilor, lucrările au stagnat multă vreme, perioadă în care au fost alocate fonduri doar pentru operațiunile de conservare.

Acumularea de la Mihăileni are ca rol principal atenuarea viiturilor produse de valea Crișului Alb, zonă în care, aproape în fiecare primăvară se produc inundații. Lacul de acumulare va absorbi o rețea de pâraie care se întinde pe 4.000 de kilometric pătrați, va avea o capacitate de peste 10 milioane de metri cubi, un luciul de apă de aproape 110 hectare și o lungime de 4,5 kilometri. Pe de altă parte din acest lac se va furniza apă potabilă pentru Comuna Crișcior, având 4.000 de locuitori, și pentru municipiul Brad, cu 14.000 de locuitori, iar digul va avea și o turbină pentru producerea de energie electrică.

De asemenea, vă informez că nici până în prezent locuințele construite de către stat pentru strămutarea familiilor expropriate în

vederea construirii lacului de acumulare nu au fost intabulate pe proprietari, ceea ce împiedică mutarea acestora în locuințele noi precum și desfășurarea în condiții normale a activității de terminare a barajului.

Au trecut aproape 30 de ani de la demararea lucrărilor, suntem în 2015 și barajul nu a fost încă finalizat, iar locuitorii din zonă se confruntă an de an cu inundații și dificultăți în ceea ce privește alimentarea cu apă potabilă curentă.

În acest sens, vă rog să ne spuneți care este cuantumul fondurilor alocate acestui proiect și când estimați că vor fi încheiate lucrările la baraj?

Vă mulțumesc.

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebit respect,

LAURENȚIU NISTOR

Deputat PSD de Hunedoara



4 mai 2015